

СЪЕЗДУ
ПАРТИИ —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

На шахтах рудника идет обсуждение Директив XXIII съезда КПСС. Горняки несут трудовую вахту в честь этого исторического события в жизни страны. Особенно напряженно и хорошо трудятся в эти дни горняки шахты «Коксовая-2». Например,

бригада проходчиков Алексея Архиповича Котченко на три дня раньше срока завершила обязательство, взятое на февраль. Ими пройдено

101,2 метра ската по пласту Горелому.

На 1249 тонн перекрыли свой график и рекордсмены забойщики бригады Валентина Дмитриевича Пряхина. С начала февраля бригада В. Пряхина (его вы видите на снимке) стала на повышенную угледобычу и успешно реализует расчетный гра-

фик. На вчерашний день на ее счету было свыше 14000 тонн угля при плане 9272 тонны. Весь же коллектив шахты завершил план феврalia по угледобыче 23 числа.

Сверх плана выдано семь тонн угля.
В. РАСЧЕТКОВ.
Фото Ф. Исмагилова.



ПОДАРОК СЪЕЗДУ

Принимая обязательство в честь XXIII съезда Коммунистической партии, шахтеры «восьмерки» хотели выдать сверх плана 3000 тонн угля.

Слова у горняков не разошлись с делом. На сегодняшний день на гора отправлено уже более 11000 тонн топлива дополнительно к плану. Значит, обязательство перекрыто почти в четыре раза.

Особенно хорошо работают горняки первого, четвертого, шестого и восьмого участков. Предсъездовская вахта продолжается.

Г. КОКНАЕВ.

Встречаются агитаторы

Во Дворцы культуры шахт № 5—6, «Красногорская» и ДК имени Маяковского пришли агитаторы Рудничного района, чтобы принять участие в кустовых собраниях, подвести итоги работы в прошлом году и наметить планы на будущее.

Перед собравшимися высступили секретари Рудничного райкома партии тт. Полонинки Н. И., Шадрин А. П. и председатель исполнкома райсовета Бычков Д. С. Докладчики отметили большую активность агитаторов в деле подготовки и проведения выборов в Народные суды, остановились также на имеющихся еще недостатках в агитационно-массовой работе.

В прениях по обмену опытом работы выступили тт. Колмаков Н. А. и Вальков И. Г.—заведующие агитквартирами, и агитаторы тт. Возженникова Е. А. и Емельянова В. Г., заведующая агитпунктом тов. Павлова Е. М. и другие. За активное участие и хорошую организацию агитационно-массовой работы более 80 лучших агитаторов были награждены Почетными грамотами райкома КПСС и исполнкома райсовета, а также ценными подарками.

В. АПАТИН,
инструктор Рудничного
райкома КПСС.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (9123) | Суббота, 26 февраля 1966 года.

Год изд. 36-й
Цена 2 коп.

Знамена — передовикам

Из Москвы получена правительственная телеграмма. В ней сообщается, что подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий и организаций за четвертый квартал 1965 года.

Среди победителей соревнования и коллек-

тив шахты «Северный Маганак». Ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС с первой денежной премией.

Вторые и трети денежные премии присуждены коллективам шахт № 8, «Байдаевские уклоны», обогати-

тельный фабрике «Северный Маганак», совхоза «Прокопьевский».

☆ ☆ ☆

В январе переходящее Красное знамя общекома профсоюза угольщиков и комбината Кузбассуголь находилось на беловской шахте «Чертинская - Юж-

ная». Сейчас оно вручено бригаде очистников Шакурова с шахты № 5—6. Этот коллек-

тив в предсъездовском соревновании за январь вышел на первое место в области. Он выдал из-под щита 31 тысячу тонн угля, установив рекорд шахты.

ПОЛЕЗНЫЕ И КОНСТРУКТИВНЫЕ ВСТРЕЧИ

По приглашению Советского правительства с 21 по 24 февраля 1966 года премьер-министр Великобритании Гарольд Вильсон с сопровождающими его лицами находился с официальным визитом в Советском Союзе. Во время пребывания в СССР премьер-министр Г. Вильсон имел встречи и беседы с руководящими деятелями Советского Союза.

В ходе бесед состоялся обстоятельный обмен мнениями по международным проблемам, а также по вопросам советско-английских отношений. В подписанным совместном советско-английском комюнике стороны заявили о своем стремлении прилагать всемерные усилия для ослабления напряженности и улучшения международ-

ной обстановки, предотвращен и я угрозы ядерной войны, а также развивать отношения между СССР и Великобританией.

Премьер-министр Великобритании Г. Вильсон пригласил Председателя Совета Министров СССР на неофициальный визит в Великобританию. А. Н. Косыгин с благодарностью принял это приглашение. Дата визита будет согласована дополнительно.

Оба правительства согласились, что беседы и личные встречи, состоявшиеся во время визита Г. Вильсона в Москву, были полезными и конструктивными. Они подтвердили свое желание проводить периодические встречи и беседы на всех уровнях для улучшения отношений между двумя странами, смягчения международной напряженности и укрепления мира.

(ТАСС).

Переворот в Гане

ЛОНДОН. Как сообщают иностранные агентства, ссылаясь на радио Аккры, 24 февраля в Гане произошел военный переворот. Армия взяла власть в свои руки. Президент Республики Кваме Нkruma, находящийся

сейчас в заграничной поездке (он прибыл в Пекин), смещен. Министры правительства уволены в отставку. Парламент и правящая партия, народный конвент распущены.

(ТАСС).

Положение в Гане

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает из Лагоса: согласно сообщениям из Аккры, в ганской столице, вблизи канцелярии президента, происходит ружейная перестрелка, а также слышны взрывы ручных гранат. Взрывы раздавались также из резиденции президента и из военного лагеря «Бурма Кэмп» и штаба армии. Радио Ганы обратилось с призывом к «силам безопасности» (личная охрана президента Нkruma) сложить оружие к полуночи, в противном случае они будут

атакованы. Этот факт вызвал в соседних африканских странах предположение, что в Гане существует определенная оппозиция военному перевороту.

ПАРИЖ. Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Дакара: согласно сообщениям, полученным в Дакаре, личная охрана президента Нkruma отказывается сложить оружие. Военные пытаются сломить ее сопротивление.

(ТАСС).

«Предусмотреть выпуск продукции с технически передовыми, высокими качественными показателями. Увеличить производительность, экономичность, надежность и долговечность машин, приборов и оборудования, увеличить моторесурсы двигателей, снизить вес машин на единицу мощности».

Из проекта Директив ЦК КПСС.

Обсуждаем проект Директив XXIII съезда КПСС

репад температуры в 80 градусов. Но этот вопрос решается, и в 1966 году завод будет выпускать сетевые светильники, полностью отвечающие требованиям правил безопасности.

Не соответствовало современному техническому уровню реле скорости ВИРС-2с, и завод перешел на серийный выпуск реле скорости типа АУМ, в котором за счет магнитного усилителя резко повышенна надежность.

Серьезные изменения, направленные на повышение иск-

Для отработки внешнего вида изделий и общего повышения культуры производства введена должность заместителя главного конструктора по художественному конструированию, который занимается вопросами как эстетического оформления изделий, так и повышением общей культуры завода.

Разумеется, чтобы обеспечить необходимое качество изделий, они должны строго соответствовать требованиям чертежей, а при их изготовлении должен

долговечность изделий. Такая по строго определенной технологии резко улучшила их качество.

Третий: нахождение и внедрение обективных методов оценки качества продукции. Эта задача должна решаться лабораториями надежности.

Четвертый: изготовление и приемка изделий в точном соответствии с чертежами. Здесь на вооружение должна быть принятая Саратовская система бездефектной сдачи продукции с первого представления, которая на заводе практически внедрена. Особая роль принадлежит повышению квалификации. За качество продукции должен отвечать тот, кто ее производит — рабочий, мастер, начальник пеха, технолог, конструктор.

Каждый случай отклонения надо обсуждать прямо на рабочем месте.

Большое значение для повышения качества в таком смысле, чтобы изделия соответствовали чертежам, имеет строгий контроль качества поступающих материалов. Здесь должна быть четко организована работа ОТК. У нас это поставлено очень плохо. ОТС доставляет на завод материалы без всяких документов. Необходимо шире внедрять авторские проверки соблюдения чертежей, технологии. Такие проверки уже внедрены отделом главного технолога. Но они пока робки.

Пятый: непрерывное повышение технического и организационного уровня эксплуатации машин.

В прямую необходимость завода входит постоянная связь с эксплуатационниками, разработка конструкций, средств обслуживания и контроля.

Внедрение названной системы

— это практическая поддержка почина московских и ленинградских предприятий по достижению в ближайшие годы уровня лучших мировых стандартов.

Если же мы не сделаем и не добьемся, чтобы наши изделия были лучшими в стране и в мире, то их у нас просто не будут покупать.

Сейчас этот вопрос стоит именно так.

И. МЕХИНЕ,

главный инженер завода

«Электроаппарат».

НАСУЩНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

И это не случайно. Производство машин, эта основа технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, развивается высокими темпами. Так, валовая продукция машиностроения и металлообработки за годы Советской власти возросла в 400 раз. Все большее значение приобретают показатели технического уровня и качества продукции. Качество машин, их высокие параметры, надежность и долговечность — важнейшая проблема современного технического прогресса.

Коллектив завода «Электроаппарат» за семилетку проделал значительную работу как по увеличению объема производства, так и по повышению технического уровня изделий и общей культуры производства. За это время общий объем производства на заводе увеличился с 10,54 до 21,315 миллиона рублей в год. Освоен выпуск 15 видов новых изделий. Среди них светильники «Кузбасс» с боковой заливкой, комплексные аппараты АК, автоматические зарядные станции. Восемь устаревших видов изделий снято с производства.

Многое сделано по автоматизации и механизации процессов, что позволило повысить культуру производства, качество изделий. Только в 1964 году изготовлено и внедрено три конвейерных линии, большое количество подъемно-транспортных средств, шесть агрегатных стакнов, несколько автоматов и приспособлений.

По методу Новочеркасского тепловозостроительного завода внедрены система оперативного планирования, а также система бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого представления.

Проведенный на заводе проверкой было установлено, что из 22 изделий только 16, или 72 процента, соответствуют современному техническому уровню, к тому же некоторые из них требовали модернизации, чтобы улучшить конструкцию.

Остальные изделия не отвечают современным требованиям из-за большого веса, устаревшей конструкции или условий эксплуатации. Приняты соответствующие меры. Например, уже давно не выпускается лампа ЛСК-10у, которая имела большой вес, малый световой поток, иногда обжигала электролитом рабочих, требовала ежедневной доливки. Сейчас эту лампу полностью заменил светильник «Кузбасс». На сегодня он практически удовлетворяет все требования эксплуатации, хотя на первых этапах изготовления и эксплуатации светильники «Кузбасс» часто выходили из строя.

Снят с производства и заменен новым сетевым светильник РП-60. Новые имеют более надежную, жесткую конструкцию и почти по всем показателям соответствуют правилам безопасности. «Почти» потому, что мы еще не сумели добиться поставки на завод стеклянных колпаков, выдерживающих пе-

робезопасности и надежности, претерпели реле типа РСИ. В них установлен стабилизатор, применены более надежные полупроводниковые элементы.

Много полезных новинок внесено в холодильник «Кузбасс». Например, разработаны конструкции усиленной капроновой защелки для замка, улучшена конструкция кронштейнов двери и замка, что увеличит надежность и долговечность холодильников.

Заводом также разработана конструкция холодильника с внутренним корпусом и панелью двери из термопласти, которая резко улучшит качество холодильника и увеличит его внутренний объем до 100 литров.

За последние годы претерпели модернизацию или заменены новыми 90 процентов изделий. Но этого еще недостаточно. К сожалению, потребность обновлять номенклатуру значительно превосходит наши возможности. Есть острая необходимость модернизировать или заменить новыми целый ряд изделий. Однако сделать это трудно, так как на заводе не хватает конструкторов в специальном конструкторском бюро.

Для более тщательной отработки наших изделий на заводе при СКБ создана лаборатория надежности из пяти человек. Она проводит испытания на пылеизогонепроницаемость, на искробезопасность, рибоустойчивость и на устойчивость против тропического климата.

соблюдаются технологический процесс. К сожалению, чертежи у нас не на высоте.

На качестве продукции сканывается и отношение руководителей технических служб, конструкторов, технологов ко всякого рода отклонениям от утвержденной документации. На заводе за 1964 год издано 817 карточек отклонения, из них 273 — на замену материалов, 294 — на отклонение от технических процессов и 150 — на отступления от чертежей, то есть разрешающих собирать детали с отклонениями. Эти отклонения не только снижают качество продукции, но и приводят к ощущим убыткам. Не случайно, за 1964 год завод на всякого рода отклонениях потерял 10948 рублей, в том числе на несоответствие материалов 7206 рублей.

Однако изготовление изделий в точном соответствии с чертежами еще не решает в полной мере проблемы их качества и надежности. Даже в практике нашего завода имеется много случаев, когда изделия точно соответствуют чертежам, а в

эксплуатации «подводят». Надо, чтобы документация не вызывала нареканий. А она у нас, к сожалению, разношерстна, неубедительна и порой требует специальных толмачей, чтобы ее понять. Поэтому бороться за качество необходимо на всех этапах создания изделий, то есть должна быть система мероприятий, обеспечивающая качество, надежность и долговечность изделий.

Надо, чтобы документация не вызывала нареканий. А она у нас, к сожалению, разношерстна, неубедительна и порой требует специальных толмачей, чтобы ее понять. Поэтому бороться за качество необходимо на всех этапах создания изделий, то есть должна быть система мероприятий, обеспечивающая качество, надежность и долговечность изделий.

Нет, все это не мелочи, не отдельные просчеты, — заявил горный мастер тов. Гаинцев.

Организация производства по-новому — долг коммунистов.

Борьба за экономию, изыскание резерзов — обязанность члена КПСС.

Создание творческого настроения — тоже долг коммунистов.

Многогранны обязанности члена партии. Он в ответе и за себя, и за своих товарищ, и за дело, которому служит. Вполне понятно возмущение участников собрания тем, что кандидат в члены КПСС Жабин не только плохо себя ведет, но и дезорганизует коллектив, а член партии Шишлаков пытается и при этом заявляет: «Мне все ни по чем: красная книжечка в кармане». 12 февраля он вновь не явился на работу.

Коммунисты в ответе и за мо-

полагают совместную работу конструкторов и технологов, внедрение моделирования, тщательные лабораторные испытания надежности и ресурса. Тщательная обработка внешнего вида. Промышленные испытания — своего рода генеральная репетиция к серийному выпуску изделий. Ее задача — снять малейшие конструктивно-технологические неполадки, исключить их просачивание в эксплуатацию. Именно это первое условие и дает настрой всей системы.

Для создания этого настроя требуется многое. Нужна конструкторская и исследовательская служба, которая, к сожалению, на заводе пока очень слаба. Работники СКБ и ОГК так загружены, что не имеют возможности по-настоящему работать над совершенствованием изделия, и они, как правило, запускаются в производство без проверки и испытания на надежность и долговечность. Каждый ведущий конструктор имеет столько изделий, что он едва успевает поддерживать текущий порядок в документации.

Второй: совершенствование технологических процессов. Речь идет о комплексе мероприятий, направленных на максимальную механизацию и автоматизацию производственных и контрольных операций, обеспечивающих устойчивое качество изделий. В этом направлении у нас кое-что сделано. Достаточно сказать, что перевод обработки кипящих качеств, надежность и долговечность и штучеров на агрегатные станки

нных рабочих, людей, болеющих за свое дело. Начальник участка привел в пример горного мастера Костина («Когда он мастерит — приятно бывать в боях»). В выступлениях других коммунистов прозвучали фамилии тт. Морозова, Брауна и других.

Есть на участке отличные горячие. Но положение создалось трудное. Пласт, на котором работает участок, с большими

главного квершлага приходится таскать. А тут еще нужна сумма пыли. Кинешься бурить — энергии нет. Полсмены уходят на все эти утряски. Из-за того и план, и технические нормы не выполняются. Как следует надо планировать. У нас же об этом не задумываются. В январе, например, дали план на 16 человек, работало же 9. Да, выполнение плана и экономических показателей во многом зависит от нормальных условий труда и его организации.

Поддержка предыдущего ротора бригадир бурмашинистов тов. Аксенов. Он потребовал заменить маломощную машину более сильной.

Тов. Котов рассказал и об условиях Всекузбасского смотра экономии. Включиться в него должны все коллективы и, конечно, все коммунисты. Но на участке пока в смотре экономии включились на словах. К удивлению, здесь еще не знают, на что надо экономить на подготовительном участке, и, разводя руками, заявляют:

— Какая может быть экономия у нас?

Может, может быть экономия, дорогие товарищи. Надо лишь взяться за изыскание резерзов. Особенно важно это сейчас, когда ЦК КПСС примет проект Директивы, где все обсчитано, где сказано: «Увеличить добчу угли, особенно для коксования». Этим-то и обязаны заняться партийная организация, все коммунисты. Ведь они лично ответственны.

Л. ЛАРИНА,

РЕЗЕРВЫ НА ПОВЕРКУ

Коммунист лично ответствен... Газета не раз поднимала такую тему. И вот теперь на участках шахты «Зиминка-Капитальная» с такой повесткой дня проходят партийные собрания. Нам довелось побывать на одном из них. На шестом участке в центре внимания членов партийной организации стояли дела производственные, рассмотренные в свете решений съезда КПСС (1965 г.). Это и понятно: коммунисты тесно связывают реализацию экономических мероприятий с личной ответственностью каждого. Это особенно сказалось и на собрании.

Секретарь парторганизации участка тов. Суховольский говорил:

— Организация производства по-новому — долг коммунистов.

— Борьба за экономию, изыскание резерзов — обязанность члена КПСС.

— Создание творческого настроения — тоже долг коммунистов.

Многогранны обязанности члена партии. Он в ответе и за себя, и за своих товарищ, и за дело, которому служит. Вполне понятно возмущение участников собрания тем, что кандидат в члены КПСС Жабин не только плохо себя ведет, но и дезорганизует коллектив, а член партии Шишлаков пытается и при этом заявляет: «Мне все ни по чем: красная книжечка в кармане». 12 февраля он вновь не явился на работу.

Коммунисты в ответе и за мо-

ральное состояние коллектива. Вот почему сегодня они говорят и о работе производственных агитаторов, которые не всегда наготове, и о том, что стенная газета выходит лишь по праздничным датам и висит устаревшая наглядная агитация и что нет на участке начальной экономической школы.

Нет, все это не мелочи, не отдельные просчеты, — заявил горный мастер тов. Гаинцев.

Очень уж холодно относится к работе. Нельзя так. Напарнику ведь достается, Морозову. Мне, кажется, такого человека не надо и рекомендовать в партию — не подготовлен он еще. А вот мы приняли. Работать и работать надо с Жабиным.

О том же говорили и другие коммунисты — начальники участка тов. Котов, горный мастер тов. Белоусов.

— Жабин в печь не идет. «Я боюсь», — говорит, — рассказывает тов. Белоусов. — а деньги получать он не боится. Тариф у него, что и у напарника — 7 рублей 50 копеек. Только достаются эти деньги ему куда проще. Не умеет работать — пусть идет в ученики.

Но в коллективе много отлич-

геологическими нарушениями, трудно изыскать систему отработки. В таких условиях большую роль играет разумная организация труда, умелое использование механизмов, борьба за экономию средств и материалов. Так ли налажено дело у нас?

— Не всегда служба механизации обеспечивает квалифицированную помощь слесарей, — заявил помощник начальника участка тов. Петухов. Такие же претензии к механизму участка тов. Сикерину предъявили тт. Ераун и Гаинцев.

— Бригады порой простаивают из-за отсутствия леса, — рассказывает тов. Белоусов. — А лес доставляют за 200—400 метров или совсем его неывает.

Бригадир проходчиков тов. Ераун поддержал выступающие:

— Очень не организованы у нас смены, — заявил он. — Лес с

Во дворцах, клубах, школах, кинотеатрах

Множить боевую славу отцов

В клубе шахты имени Дзержинского прошел вечер встречи призывников Зенковского района с участниками Великой Отечественной войны, посвященный 48-й годовщине Советских Вооруженных Сил. С докладом выступил райвоенком подполковник Снегирев.

Герой Советского Союза Н. Г. Шеломцев рассказал призывникам о боевых подвигах советских воинов — кузбассовцев в период Великой Отечественной войны и призвал умножать боевые традиции отцов, сестер, братьев, которые сражались в боях за Родину.

Отличник боевой и политической подготовки Валерий Гринь, прибывший в отпуск, говорил о службе в Советской Армии.

На вечере выступил Дмитрий Сивак, который заверил, что все призывники Зенковского района будут верными стражами Родины.

С приветствием от имени комсомольцев района выступил первый секретарь РК ВЛКСМ В. Гудицкий.

На вечере старшему лейтенанту Владимиру Ивановичу Уварову, капитану Дмитрию Титовицу Задорожному, работникам райвоенкомата были вручены правительственные награды за безупречную службу в Советской Армии.

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности шахты имени Дзержинского.

Н. ОСОНИН, майор,
работник Зенковского райвоенкомата.

Жизнь, отданная народу

Это письмо мне хочется начать со слов благодарности в адрес организаторов очень интересного вечера во Дворце культуры имени Артема. Посвящался он Герою Советского Союза, лауреату ленинской премии Мусе Джалилю. Имя татарского поэта-патриота дорого и близко всем советским людям. Поэтому почтить память мужественного человека, Граж-

данина и большого мастера проникновенного слова пришли очень и очень многие. Пришли, как на праздник, нарядные, а пожилые гости-татары надели национальные костюмы.

Хорошо был подготовлен литературный монтаж, в котором исполнялись стихи М. Джалиля, песни о нем. Большой концерт дал татарский ансамбль песни и пляс-

ки. Да и оформление Дворца в этот день было очень впечатляющим. Словом, все участники вечера, который назывался «Жизнь, отданная народу», остались довольны им и высказали пожелание, чтобы такие вечера проводились в других клубах.

Г. САФАРОВ,
мастер-взрывник шахты
«Зиминка 3—4».

действия. Вот, например, не так давно в «ГУМе» состоялось интересное собрание. Его организовала после своего ряда комиссия рабочего контроля завода «Электроаппарат» (президент В. Н. Нинов).

Общественники обнаружили проприятанные товары. Можно было, конечно, составить акт и на его основе добиваться административных мер взыскания. А контролеры в этот раз сделали по-другому. Они собирали всех работников магазина в торговом зале. Поскольку стульев там не оказалось, получился живой круг. И вот на этот круг выходили проявившиеся и держали ответ перед товарищами и общественностью. Было им стыдно, было им трудно, зато памятно.

Заботятся контролеры и о создании нормальных условий труда для работников прилавка. Нередко они действуют вместе с депутатскими советами и другими общественными органами, чтобы добиться ремонта зданий или увеличить штат работников магазина, как это было, например, в «Майке».

Словом, общественные контролеры — это люди, которые стоят на страже интересов покупателей и берегут честь советской торговли. Василий Николаевич Нинов, Валентина Павловна Петрова, Дмитрий Дмитриевич Мальфанс, Яков Дмитриевич Шпанский, Александра Михайловна Басманова, Петр Тимофеевич Снетков и другие уже много лет ведут эту большую и важную работу.

Бывают, к сожалению, случаи, когда общественники не оправдывают оказанного доверия и или злоупотребляют им. Из этого следует, что в комиссии рабочего контроля надо избирать людей, наиболее активных и уважаемых, а партийным и профсоюзов организациям предприятия — оказывать им постоянную помощь и поддержку. Только при этом условии общественные контролеры сумеют до конца выполнить свою миссию.

А. АНДРЕЕВ,
старший госторгиспектор
в Кемеровской области.

Обсуждаются стихи

Школьные вечера... Если говорить откровенно, часто проходят они у нас удивительно однообразно, похожие один на другой, как близнецы. Хотелось же чего-то не-похожего, яркого и надолго запоминающегося. Лекторская группа по искусству решила: организуем вечер поэзии! Очень волновалась: а вдруг вечер окажется таким же, как и другие?

И вот пятница. Зимний февральский вечер... Ребята приходили оживленные, взволнованные и жаждущие чего-то необычного. Зал встречал их расставленными в определенном порядке столиками, 65 лозунгами, призывающими любить и понимать поэзию, книжечками стихов, которые можно было купить тут же.

Необычное началось, как только уселись за столики. Вечер открыл песня «Главное, ребята, сердцем не стареть». Песня «получилась» — пели все, пели с подъемом, с воодушевлением.

А затем — большой разговор о поэзии Светлова и Асадова. Довольно умело и уверенно направляли этот разговор ведущие — Люба Ледвина и Сима Фарракхова.

Рассказы о жизни и поэтической деятельности любимого молодежью Михаила Светлова и популярного Эдуарда Асадова сменялись чтением полюбившихся стихов этих поэтов.

О вечере было объявлено заранее, и потому многие прекрасно читали стихи, просто и душевно.

И пусть живет романтика

В обычном вечере незаметной остается викторина, а на этом от Вали Сучковой, проводившей ее, требовали новых и новых вопросов: было интересно, знали ли мы современную поэзию.

Да, вечер удался! Пусть не все получилось отличным — все равно он был интересным и познавательным, и даже чуточку романтическим.

Фая АГЗАМОВА, ТАМАРА НАЗИМКИНА, Валя КУЛАКОВА и Валя МАНГАЗЕЕВА, ученицы школы № 14.

Демонстрируется фильм

„Великая Отечественная“...

Великая Отечественная...

Отечественная... Кадр за кадром при полном молчании зала. Даже при каком-то подавленном молчании. Бомбы наши аэродромы, самолеты, не успевшие взлететь. Горят танки, не вступившие в бой. Бомбы, бомбы... Они ссыпятся градом на железнодорожные узлы, шоссе, мосты, города. И вот они — первые жертвы. Ошеломленные наглостью, неслыханным зверством и неожиданностью... Эти кадры взяты из хвастливой немецкой кинохроники первых дней войны.

Началось мощное наступление наших войск под Москвой, которое охватило затем весь фронт! Ура!!! Невиданные по силе сражения, бой на Курской дуге, под Сталинградом, Гродно! И пленные... пленные... Эй! Францы, где ваши белозубые улыбки, засученные кадры, свидетельствующие о злодеяниях фашистов. И мы, и наши дети должны это помнить. Будто, читая мысли зрителей, голос диктора:

— Об этом нельзя забывать, потому что фашизм еще жив на земле.

«Об этом нельзя забывать» — повторяется в фильме не один раз.

«Об этом нужно помнить» — звучит заключительным аккордом.

Я была на первом сеансе фильма «Великая Отечественная». Фильм ждали из Новокузнецка. Начало задерживалось почти на час, но никто не соглашался на предложение просмотреть другую картину. Многие пришли сюда специально, как на встречу с сурою молодостью и правдой. Этот фильм должен посмотреть каждый.

А. КЛИМОВА.

3, Шахтерская ПРАВДА

Франция и НАТО

В последние годы становилось очевидным, что Франция начинает все более и более противиться господству Америки внутри Атлантического союза. Французское правительство выступило против реализации американского плана многосторонних ядерных сил НАТО, считая его не только беспечальным, но и чреватым большими опасностями. Франция не согласилась, чтобы на ее территории находилось американское атомное оружие, а также вывела свой флот из-под командования НАТО.

Выступая против главенствующего положения Соединенных Штатов в обединенных вооруженных силах НАТО, против засилья в них американских генералов, президент де Голль еще в прошлом году поставил вопрос о пересмотре Устава НАТО с тем, чтобы покончить с гегемонией Америки, с неравноправным положением ее европейских союзников по Атлантическому пакту. Президент Франции предупредил Вашингтон, что после истечения срока действия североатлантического договора в 1969 году Франция не согласится «на подчиненное положение в НАТО».

Последнее выступление де Голля на пресс-конференции 21 февраля вновь подтвердило наличие серьезных разногласий по вопросу о будущем НАТО, существующих между Соединенными Штатами и Францией. Французский президент заявил, что его правительство намерено добиваться изменений сложившегося ныне в НАТО положения еще до истечения срока действия североатлантического договора.

По мнению генерала де Голля, с тех пор, «когда в Европе был установлен американский протекторат под прикрытием НАТО», международная обстановка резко изменилась. В последнее время интервенций и агрессии сделались обычной нормой внешней политики Соединенных Штатов. В этих условиях для европейских членов НАТО, связанных с Вашингтоном различными военными договорами и обязательствами, существует постоянная опасность оказаться втянутыми в спровоцированный США военный конфликт против их воли, вопреки их жиз-

Беседа с читателем на международную тему

ненным интересам. «Америка, — сказал де Голль, — вступает в конфликты в других частях света: позывчера в Корее, вчера на Кубе, сегодня во Вьетнаме... Эти конфликты могут принять такой размах, что разразится мировой конфликт и в этом случае Европа, чья стратегия в НАТО является стратегией Америки, была бы в него автоматически втянута, втянута в борьбу, даже если бы она этого не желала».

Нежелание Франции таскать для Соединенных Штатов из огня горячие каштаны и находит отражение в нынешнем внешнеполитическом курсе французского правительства. В частности, в отличие от другого европейского союзника США — Англии, чье правительство безоговорочно поддерживает американскую агрессию во Вьетнаме, Франция, по сути дела, осуждает политику Вашингтона.

Комментируя последнюю пресс-конференцию де Голля и его критику нынешней структуры НАТО, буржуазная западная печать расценивает заявление президента как желание Франции вообще выйти из НАТО. Западно-германская газета «Франкфуртер Рундшах» характеризует высказывания французского президента, как «ультиматум по адресу НАТО». «Де Голль не оставляет никакого сомнения в том, что Франция намерена отдельиться от НАТО», — отмечает гамбургская «Ди Вельт». А американская газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» заявляет, что де Голль по существу официально предложил НАТО через три года «собрать манатки и убираться» из Франции. Налицо новое свидетельство обострения франко-американских противоречий.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Все началось со лжи.
Начало спектакля в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Обыкновенный фашизм (9, 1-30, 2, 4-30, 9-45). Отец солдата (3-15, 5-15, 7-15, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
День и час (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-50). Фантазеры (10, 2-10). Хроника — На границе. Мы все часовые (7-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Вильгельм Телль (12, 4-10, 6, 8, 10). Кто оседает коня? (10, 2). Хроника — В воротах Яшин (8).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
20 лет спустя (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Бродяга — обе серии (11, 4, 7, 10). Галапогос (9-30, 2).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Первая бастития (5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Закон гор (5-15, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ ДОСААФ проводит набор на платные курсы бульдозеристов. Срок обучения 5 месяцев.

Обращаться по адресу: ул. Рудничная, 12.

Новые марки Монголии

В Улан-Баторе поступила в продажу новая серия монгольских почтовых марок «Хищные рыбы». Блок состоит из 8 марок стоимостью от 5 мунгу до 1 тугрика. На красочно оформленных марках — изображения осетра, тайменя, щуки, окуня, сома и других видов хищных рыб, обитающих в водоемах Монголии.

(ТАСС).

ВЕСЕННИЙ СЕВ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. В самой южной Югославской республике — Македонии начался весенний сев. На полях вышло значительно больше сельскохозяйственной техники, чем в прошлом году. Идет сев подсолнечника, ячменя и овса. Площади под ними расширены.

(ТАСС).

Автор книг — шофер Чапаева

Еще в 1961 году Челябинское книжное издательство выпустило массовым тиражом воспоминания персонального пенсионера Василия Козлова, в прошлом личного шофера легендарного начальника Василия Ивановича Чапаева. Небольшая книжка «Наш Чапаев» быстро разошлась.

Недавно Василий Козлов сдал тому же издательству рукопись второй книги, озаглавленной «Вместе с Чапаевым». Новую книгу намечено издать к 50-летию Советской власти и 80-летию со дня рождения Чапаева. В ней повествуется о событиях, непосредственным свидетелем которых был сам автор. Приводятся неизвестные до сих пор факты о Чапаеве и чапаевцах.

Василий Козлов родился в 1897 году в селе Байка, бывшей Саратовской губернии.

В 1916 году он приобрел специальность шофера. После демобилизации из старой армии Козлов поступает добровольцем в один из красногвардейских отрядов, командиром которого был В. И. Чапаев. А в 1918 и 1919 годах ему посчастливилось воевать вместе с Чапаевым до последних дней жизни начальника.

После гражданской войны Козлов работал начальником гаража и автомехаником, причем двадцать лет — на Челябинском тракторном заводе. Правительство наградило его орденом Красной Звезды и нескользкими медалями.

Сейчас ветеран труда и гражданской войны живет в Челябинске. Василий Козлов — активный член общества «Знание». Он часто выступает по радио и телевидению, встречается с молодежью.

(АПН).

Выезжает «скорая»

Всем понятна важность четкой работы «скорой помощи», особенно в ночное время, когда, кроме дежурных больниц, ни одно лечебное учреждение не может принять больного. К тому же, обычно «неотложку» вызывают в экстренных, не терпящих промедления случаях. И бывает, люди подолгу ждут ее, волнуются, первичают. Конечно, случается это и по вине нерадивых наших работников. Но чаще — совсем по другим причинам. Вот один из многих фактов.

19 января, в 18 часов, поступил вызов с улицы Мостовой, № 53.

— Только обязательно встретьте машину, — предупредил дежурный вызывающего.

А надо сказать, станция «Скорой помощи» испытывает большую нужду в транспорте. По этой причине медработник смог выехать только через полчаса после вызова. Встречающего не оказалось, а на улице уже стоял

вело. Освещение здесь плохое, нумерация домов беспорядочна (это, кстати, не редкость в нашем городе). 40 минут потратил медицинский работник на розыски нужного дома и вынужден был уехать ни с чем. А через полчаса — снова звонок, опять вызов по тому же адресу.

Страдают то этого прежде всего больные. Да и наша работа дезорганизуется. А дело решить можно просто: встречать машину. И еще. Хочется, чтобы люди не забывали: «скорая помощь» выезжает в первую очередь на срочные вызовы — отравление, кровотечение, травмы, внезапную потерю сознания, резкую боль в животе и т. п. Все остальные заболевания требуют не скорой, а неотложной помощи. Это очень важно учитывать, чтобы мы могли вовремя попасть к человеку, которому действительно нужно без промедления помочь.

И. ОРЕХОВСКИЙ,

врач станции «Скорая помощь».

На экранах Народной Кореи

В эти дни кинотеатры столицы Народной Кореи переполнены — демонстрируются новые фильмы, созданные во втором полугодии прошлого года. Создатели фильмов подняли много важных тем, главные из которых — борьба корейского народа против японских захватчиков в тридцатые годы, героические подвиги народа в годы освободительной войны, послевоенное строительство социализма в республике. 1965 год был характерен для киноискусства Северной Кореи созданием крупных развернутых произведений.

Корейская киностудия художественных фильмов выпустила в прошлом году на экраны страны более 20 кинофильмов, в том числе несколько двухсерийных. Сюжет двухсерийных фильмов «Бурные дни» и «Молодежный авангард» построен на основе событий тридцатых годов, когда корейский народ боролся против японских захватчиков. Фильм «На пути роста» рассказывает об антиамериканской патриотической борьбе южнокорейского народа.

Среди удачных произведений на революционные темы корейские кинематографисты отмечают кинофильмы «На пути революции», «Гдиная семья», «Боевая песня».

(ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИУЧАСТОК КЕМЕРОВСКОГО СМУ — плотников, каменщиков, мотороллериста.

Обращаться: улица Ленина, 28.

РЕМОНТНО-ПРОКАТНАЯ БАЗА комбината Кузбассшахтстрой — машиниста козлового крана.

Обращаться по адресу: Красная Горка, остановка автобуса «РПБ».

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — плотников, слесарей-сантехников, электрослесарей, каменщиков, кочегаров для работы на паровых котлах, на временную работу — плотников и разнорабочих (мужчин).

Обращаться: ул. Фасадная, 26, в отдел кадров.

ОБЛАСТНАЯ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА — зольщиков, дворника (мужчин).

Оплата по смете.

ДВОРЕЦ ШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ» — киномеханика.

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ — каменщиков.

Обращаться в отдел кадров, ул. Серова, 2 с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ОРС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ

мастера по производству безалкогольных напитков, инженера по холодильному оборудованию, механика по ремонту кассовых аппаратов, столяров, плотников, пилорамщика, конвоязовщиков, грузчиков, кладовщиков, буфетчиц, продавцов, лоточников, разносчиков молока и хлеба, продавцов мороженого.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 4, в отдел кадров.

ПОЛИГОН ЖБИ треста Кузбассжелезобетон — кочегаров с правами ответственности. Полигон расположен на территории шахты № 8.

ШАХТА № 8 — кочегаров в промышленную котельную с правами ответственности.

КРАСНОГОРСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 треста Прокопьевскшахтстрой — столовых на подземные работы с правами ответственности, рукоятчиков у ствола с правами ответственности, слесарей монтажа, поверхностных откатчиков, шахтных электрослесарей.

ВАГОННОЕ ДЕПО СТАНЦИИ ПРОКОПЬЕВСК — слесарей по ремонту подвижного состава (зарплаты 120—130 рублей), газоэлектроэврарщиков 4—5 разрядов.

Обращаться в отдел кадров вагонного депо станции Прокопьевск.

ШАХТА № 8 — кочегаров в промышленную котельную с правами ответственности.

КРАСНОГОРСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — мастеров-строителей.

Обращаться: Красная Горка, ул. Житомирская, 51.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — электромонтеры 4—5 разряда, машинистов холодаильных установок, слесаря по ремонту холодаильного оборудования, бондаря.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 2124 Тираж 42000 экз.

ОП08786

Дорогие прокопчане!

В кафе «Романтик» ежедневно в большом выборе имеются холодные закуски, первые, вторые и третьи блюда.

Кафе работает с 10 часов утра до 11 часов вечера с перерывом с 5 часов до 7 часов вечера.

В пятницу и субботу каждой недели в помещении кафе проводятся выставки-продажи кулинарных изделий, полуфабрикатов, кондитерских изделий.

Принимаются заказы на изготовление полуфабрикатов, кондитерских и кулинарных изделий с доставкой на дом.

Стоимость блюд, кулинарных изделий и полуфабрикатов как в обычной столовой второй категории.

В вечерние часы работает эстрадный оркестр и транслируются магнитофонные записи.